

美丽青城 文明花开

走，赴一场花境盛宴

●本报记者 宋向华 文/图



最近这段时间，首府园林系统在草原丝绸之路文化公园营建了不少花境，引得市民、游客纷至沓来，在绿草如茵、主题各异的花境中打卡留念。

走进草原丝绸之路文化公园B区的呼和浩特国际雕塑园，远远地就看见一处雕塑被花团围绕，走近一看，原来是新打造的一个花境景观。整个花境围绕主题雕塑展开设计，着重突出了东西方文化交融这一理念，不仅用花材搭起一个富有思想深度和美感的花境空间，而且用白色卵石铺就了一条螺旋小径，更便于市民、游客融入花境深处，赏花、打卡的同时，进一步思考和感悟东西方文化的深刻内涵。

“这是朝雾草，远看雾蒙蒙的，近看毛茸茸的。那个黄色的，一串串像火把一样的叫火炬花，还有一朵朵红色的花，成片环绕的是钓钟柳。”这时，两三个小孩走进花境，一旁的大人边读标识卡，边感慨道：“这个花境做得

首府精神文明创建 创建全国文明城市

真贴心，还配置了这么多标识卡，赏花的同时又能长知识。”

呼和浩特市园林综合保障中心主任李强告诉记者：“作为园林建设部门，我们在花材的选取上尝试引入新品种的花卉用来丰富花境，这里的新品种花卉占整个花境所用花材的30%左右，目前观感良好，深得市民、游客的青睐，大家纷纷拍照留影。今后，我们将持续适量引入适合首府栽植、花期较长、花色艳丽花卉品种，点缀花境及城市节点景观，丰富园林绿化花卉品种的选择，为广大市民、游客带来更多风格多样的花境作品。”

沿园路而行，一处几字形花境跃

入眼帘。

“我们的作品用黄河几字弯作为主体的构思框架，搭配常绿树、色叶树以及乡土植物等营造出自然的花境。在前景处栽植了一二年生的花卉，更好地提升视觉效果，丰富色彩。我们想通过这一花境展现园林人坚忍不拔、一往无前的品格。”市园林建设服务中心主政公园技术员艾英嘎介绍。

边走边看，不远处，阿尔泰游乐园设计的“丝路旋律·琴键花谱”花境，花色的跳跃和高度上的交错布置，犹如琴键上跳动的音符演奏出美妙的旋律。在造型外观上，通过花卉植物高低错落的景观布局，以造型金叶榆、水

蜡、紫叶李、丁香等乔、灌木作为稳定骨架树种及背景，通过蓝冰麦、南非万寿菊、马莲等多种耐寒的乡土宿根观赏地被，并点缀景观石等，更加凸显主题，塑造三季有花、冬季有景的长效混合型花境景观。

走着走着，在一拐角处，不经意间，敕勒川公园设计的小小花境让人眼前一亮。色彩斑斓的矮牵牛、三色堇、海棠花、大丽花、毛地黄，如点点繁星洒落其间，搭配薰衣草、鼠尾草等散发迷人香气的草本植物，再加上修剪造型独特的灌木，还有起点缀作用的景观石、砾石，在这里营造了一个充满奇幻与浪漫的花境天地。

一粒沙、一株花、一棵草，首府园林人以土壤为笔，花草为墨，在呼和浩特的公园内设计了大大小小好多花境。这些花境充分挖掘乡土植物材料，倡导节约低碳的造园方式，运用多种元素和配置方法呈现了一场花境盛宴。

国家税务总局呼和浩特市税务局：奋力谱写税务事业新篇章



本报讯(实习记者 吴香凝)近年来，国家税务总局呼和浩特市税务局通过深化理论武装、严肃党内政治生活、履行管党意识形态责任、抓好党建工作

责任落实，不断深化思想政治建设，及时制定印发了《国家税务总局呼和浩特市税务局党委理论学习中心组2024年专题学习安排》。机关党委、各支部结合

首府精神文明创建

文明单位在行动

实际制定了年度学习计划，党委班子成员参加所在支部“三会一课”“主题党日”活动，支部书记带头讲党课，多方合力带动党内政治生活真正严起来、实起来。

国家税务总局呼和浩特市税务局通过中心组学习、支部学习、青年理论学习，推动党纪学习教育走深走实。党纪学习教育开展以来，第一时间制定指导计划，及时下发工作安排，征订了1400余册学习书籍，有效构建党支部、团支部、青年理论学习小组同学共进机制，引导党员干部提高政治觉悟、增强党性修养。此外，利用“电梯党校”文化微阵地，将《中国共产党纪律处分条例》原文和专家解读、机关党委

制作的“党纪学习教育·每周一测”作为“电梯党校”的主要播放内容，以潜移默化方式推动党纪学习教育融入日常、融在经常。

国家税务总局呼和浩特市税务局还通过打造特色税务文化，丰富职工的精神文化生活。积极组织号召职工参加“携手共绘民族情 同心守护北疆绿”义务植树、“税收聚力携手共进民族团结你我同行”铸牢中华民族共同体意识健步走、“牢记嘱托感恩奋进 首府税务逐梦向前”机关职工软式排球比赛等文体活动，让职工在放松身心的同时，不断增强集体的凝聚力和向心力。

7月14日、15日，呼和浩特市迎来连续降雨天气，部分道路出现积水、淤堵等情况。为减少雨水给市民出行带来的不利影响，环卫工人迅速展开了保洁排水工作，全力保障城市清洁与道路畅通。

降雨过程中，环卫部门配合排水部门及时清理了排水管道口的淤泥，并安排抽排车辆对主要路段、各类桥梁下区域积水进行了分流泄洪，确保道路排水及时、车辆行驶畅通。

降雨后，环卫部门采取了人工与机械相结合的方式，及时组织环卫工人清理雨后积水，同时积极开展环境卫生突击整治活动，对雨后造成的环境卫生脏乱进行了集中清理，使城区主要道路在最短的时间内恢复干净整洁。

■本报记者 孙岳龙 摄



文明实践在行动

内工大社区新时代文明实践站： 助老为老暖人心 志愿服务显真情



本报讯(记者 阿柔娜)近日，新城区海拉尔路街道内工大社区新时代文明实践站组织内蒙古工业大学的大学生志愿者到高龄老人家中开展了话家常、清扫卫生活动。

朱爷爷是内工大社区辖区的百岁独居老人，生活能够自理，近期因为腿腕受伤，皮肤大面积溃烂，很多家务都干不了。内工大社区网格员了解到这一情况后上报社区，社区立即组织志愿者开展了帮扶清扫活动。大家带着抹布、拖把等清洁工具来到老人家中，帮老

人收拾灶台、清理油烟机、擦玻璃、拖地等。清扫过程中，志愿者还与老人聊天，对老人嘘寒问暖，了解老人的生活状况。“太感谢孩子们了，帮我把家里打扫得这么干净。”朱爷爷说道。

本次志愿服务活动，新城区海拉尔路街道内工大社区新时代文明实践站以实际行动关爱独居老人，不仅为老年人改善了生活居住环境，更进一步弘扬了中华民族尊老、敬老、爱老、孝老的传统美德。

东街街道党委社区新时代文明实践站： 开展社会主义核心价值观系列活动



本报讯(实习记者 若谷)日前，新城区东街街道党委社区新时代文明实践站联合东街街道社工站在元贞永街口袋公园开展了以“和谐社会我参与 祖国发展我成长”为主题的社会主义核心价值观系列活动。

活动中，志愿者讲述身边的新时代好少年事迹，通过“身边人讲身

边事”，用“身边事教身边人”。一位热心公益活动的小志愿者分享了自己的志愿服务经历，并谈了自己参加志愿服务活动的感想。活动还设置了一系列富有创意和趣味性的亲子运动项目，旨在激发青少年团队合作意识，加深对社会主义核心价值观的理解。

文明健康 绿色环保

环卫保洁精细化 公园广场展新颜

本报讯(记者 祁晓燕)近日，按照回民区环境卫生服务中心的指导，北控城市服务(呼和浩特市回民区)有限公司开展了辖区公园、广场、游园清理整治行动，采取“无死角、全覆盖、立体式”保洁方式，切实提升公园广场颜值，为市民、游客创造出一个整洁、优美的休闲环境。

整治行动中，北控城市服务(呼和浩特市回民区)有限公司加强精细化清扫保洁，对高伦特公园、多彩公园、新华公园等实行地毯式排查和清理，清除台阶、砖缝、墙角等死角处的杂草，将常态化保洁工作做到精细、精致、精准。通过本次卫生整治，美化了公园广场的整体环境，满足了群众休闲娱乐、健身等生活需要。